

香港社会各界严厉谴责 激进示威者冲击中央政府驻港机构

新华社香港7月22日电 21日晚间,香港部分激进示威者冲击中央政府驻港机构,玷污国徽,其恶劣行径引发香港社会各界极大愤慨。香港各界人士和社会团体持续发表声明和讲话,严厉谴责这种挑战国家主权、冲击“一国两制”底线的行为,要求特区政府将激进分子绳之以法,维护“一国两制”,维护国家尊严。

国家主权和尊严不容挑战

全国政协副主席董建华发表声明指出,国徽是国家的象征和标志,一切组织和公民,都应当尊重和爱护。故意以涂划或玷污等方式侮辱国徽,是公然挑战国家主权和中央的权威,严重伤害全国人民的感情,逾越了表达意见的底线,必须受到严厉的谴责,依法追究责任到底。

全国政协副主席梁振英连续在社交网站发出四篇帖文予以强烈谴责,帖文指出,“这些败类必将受到法律的严惩、历史的唾弃。”他呼吁:“国徽蒙污,我请大家在线上线下全力声讨,我们要让全国人民知道:香港人并不姑息这些数典忘祖、丧心病狂的暴徒!”

香港特区行政会议非官守议员22日下午会见记者,召集人陈智思表示,行会成员一致对昨晚一连串的暴力行为予以严正谴责。他强调,暴力绝对不是解决问题的方法,绝不能接受有示威者冲击中联办,涂污国徽。

香港工会联合会会在声明中指出,这些宣扬“港独”的行径,严重挑战“一国两制”底线,绝对不能容忍,工联会予以最强烈的谴责,并要求特区政府严正执法,追究到底,以维护国家的尊严和香港的安宁。

暴徒必须绳之以法

中央政府驻港机构代表国家权威,国徽是国家的庄严象征。香港众多法律界团体和人士表示,冲击中央政府驻港机构,玷污国徽属于严重刑事罪行,必须严格依法追究。

香港与内地法律专业联合会会长陈晓峰代表协会发表声明指出,涂污及侮辱国徽,明显违反了香港《国旗及国徽条例》第7条,是一种非常严重的刑事罪行。他强调,国徽是国家的象征和标志,冲击中央驻港机构,污损玷污国徽,严重违反香港法律,挑战中央权威,必须严格依法追究。

香港法律专业人员协会、香港中律协等也发表声明指出,此等侮辱国徽行为严重有辱国家的尊严,公然挑战国家主权,已到了是可忍孰不可忍的地步。声明对这些行为予以最强烈谴责,促请警方严肃跟进事件,将

暴徒尽快捉拿归案,绳之以法。

全国政协委员、律师黄英豪引述条例指出,任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第五级罚款及监禁三年,相信执法部门会将违法者绳之以法。

市民必须站出来守护“一国两制”

香港教育工作者联会发表声明,强烈谴责漠视法纪、公然侮辱中央驻港机构,严重冲击“一国两制”底线的行为,号召市民们站出来守护“一国两制”。声明指出,小部分人利用社会的宽容,肆意冲击香港的经济和社会秩序,损害中央和特区、内地和香港的关系,每位爱护香港的市民,必须站出来支持特区政府和警队捍卫法治,采取果断必要的执法行动遏制暴力蔓延,恢复和谐稳定的社会秩序,让“一国两制”

行稳致远。

香港中华总商会、香港友好协进会、香港广西社团总会、香港各界联合会、香港优才及专才协会、香港中小型企总商会等社会团体纷纷发表声明,强烈谴责这类肆意破坏法治、公然挑衅中央人民政府权威、挑战“一国两制”底线、涂污国徽、侮辱中华民族尊严的行为。

香港中小型企业总商会会长巢国明形容,暴力犯罪分子罪行令人发指,任何有良知、讲法治的人都应义愤填膺、同仇敌忾,“有血性的中国人都应该声讨暴徒的恶行,全力打击暴行”。

香港众多社会团体强烈呼吁广大市民一起反对暴力、维护法治、守护香港;强烈呼吁特区政府依法采取果断举措,严惩暴徒,绝不姑息,维护国家主权,维护“一国两制”,维护国家尊严。

黑市公然叫卖身份证件 挂失的身份证还能使用 盗用身份证件缘何定罪难?

日前,湖南市民伍先生向媒体反映称,由于身份证遗失后被人冒用,他新开办的公司无法在工商部门登记注册。虽向有关部门多次反映,但被他人冒用身份证开办的公司至今仍未注销。

身份证件的重要性不言而喻,是用于证明持有人身份的一种法定证件,其使用率颇高。但如果居民身份证件被冒用注册公司,身份证持有者应该如何维权?

身份证件频被盗用 安全隐患不容忽视

记者了解到,老家在湖南的伍先生,此前一直在广东打工。随着父母年龄越来越大,作为家中独子的他决定回老家创业。店铺装修好后,伍先生去工商部门办理营业执照,却被告知无法办理,理由是伍先生在武汉有一家投资公司,因违规于2017年年底被吊销。

伍先生过去20多年里从未去过武汉,也没有把身份证件借给他人。经回想,伍先生记起4年前他在火车站丢失过一次身份证件,但当年已经挂失补办。

经了解,伍先生名下公司注册用的身份证件,正是他当年丢失的身份证件。

尽管工商部门知道了事情真相,却回复称无法直接注销,让伍先生去公安机关报案或到法院提起行政诉讼。

伍先生找到公司注册地附近的派出所报案,但派出所不受理。于是,伍先生又去找区公安分局,结果被门卫拦着,连门都进不了。

伍先生只好在当地找律师写了行政诉状,将登记的工商部门告上法院。本以为此事可以告一个段落了,但一个多月后,伍先生接到法院

行政庭的电话,要他准备2014年左右的笔迹签名,自己花钱去作笔迹鉴定。

身份证件被冒用,名下莫名其妙地冒出一家公司,这本是一件闹心事儿。现在事情弄清楚了,却仍然无法得到处理。伍先生越想越气,向市长信箱投诉。随后他获得的工商部门回复是,没有违规操作,法律没有要求注册公司一定要本人到场,只要有身份证件就行了。

伍先生告诉记者,他准备开办的公司装修完工已经快一年了,聘请的人员也已到位,但因为不了营业执照,一直无法开业。“如果算上十几次前往武汉的费用,目前已损失几十万元了。”

记者采访得知,伍先生的遭遇其实并非个例。

有专家认为,对于这类事件的责任认定,虽有身份证件持有者未保管好的责任,但也不能因此将责任全部甩给身份证件持有者。在处理类似事情时,公共服务部门应化被动为主动,提前堵住漏洞,防患于未然。当涉及多个部门时,应加强沟通协调,明确各自职责,尽可能及时、便利地帮助解决问题。

证件挂失后仍可使用 联动查验迫在眉睫

日常生活中,不少人有过丢失或身份证件被盗的经历。大多数人也认为,只需要挂失并补办一张新身份证件,一切即可照旧。

然而,真相却是:被挂失的身份件其实还能用,丢失证件者依然要承担责任。

据有关部门不完全推算,我国每年丢失、被盗的第二代居民身份证件可达数百万张。记者梳理相关案例得知,不少丢失、被盗的第二代居民身

份证并未自然消亡,而是被他人通过网络进行非法交易,广泛用于开办银行卡、信用卡,掩护诈骗、洗钱等活动,给丢失者带来严重困扰。还有一些不法分子盯上了遗失身份证件,以隐身身份,逃避打击和监管。

记者调查发现,大量丢失、被盗的第二代居民身份证件,在网络黑市被公然叫卖。百度一下“二代证”,可以找到数十个售卖“二代身份证”的网页。

日前,江苏警方以涉嫌伪造、变造、买卖身份证件罪,将四川籍男子杨某依法刑事拘留。经审查,杨某通过微信低价收购他人的真实第二代居民身份证件,在网上高价出售,不到一年就非法获利2万多元。

据办案民警介绍,杨某在网络上有相对固定的采销渠道,最普遍的一个来源是小偷。这些小偷得手后,不仅会拿走钱,也会顺走身份证件用于倒卖。

按照公安部规定,凡挂失的居民身份证件,到期或损坏已经换领新证的,其他原因已经换领新证的,原居民身份证件均作为无效证件,将通过公安部信息系统推送到相关部门。

但据相关专家介绍,身份证件不像银行卡有密码功能,不能通过修改密码的方式停止卡片使用,不能注销只能补办。“因为技术问题,我国现行第二代居民身份证即使挂失,其电子芯片仍然可以识别,信息依然可用。”

在此情况下,公安部于2016年10月建成失效居民身份证信息系统,希望通过社会各个用证部门和单位联网核查,实现所有丢失被盗居民身份证件即时失效,无法在社会上继续使用。

与此同时,公安部还会同中央综治办等七部门制定并发布了《关于规范居民身份证使用管理的公

告》。其中明确规定,国家机关或者有关单位及其工作人员应当认真履行居民身份证核查义务,严格落实人、证一致性核查责任。冒用他人身份证件的个人,将被列入不良信用记录“黑名单”库,推动落实联合惩戒机制。

值得注意的是,记者调查发现,失效居民身份证信息系统运行后,只有少数应用场景能识别是已挂失证件,比如公安机关核验、金融系统办理业务等。而大部分已经挂失的旧证件乘坐火车、去酒店住宿、去网吧上网等,系统照样判断为“真实有效”。

也正是因为如此,网上的“身份证买卖”一直火爆,300元至350元即可买到一张。

有专家分析称,在有“技防”的基础上,还要高度重视“人防”,才能使“技防”落到实处,减少不法分子的可乘之机。建立失效居民身份证信息系统后,还要加快挂失申报信息系统的社会共享进度,让用证大户与公安部门的这套系统对接联动,共同做好身份证件查验工作,如银行、铁路、民航、通信、宾馆等。同时,执行谁审核谁负责原则,倒逼用证单位充分履行责任,并对用证单位查证不严、导致公民身份证件被冒用予以严厉惩罚。

据《法制日报》记者调查,目前全国居民身份证件已实现全国联网,公安部已建成失效居民身份证信息系统,通过该系统,用证单位可以查询到全国公民的身份证件状态,从而实现用证单位对公民身份证件真伪的快速识别。

身份证件作为公民日常生活中最常用的证件之一,如果被不法分子利用,不仅侵害公民个人的权益,更易诱发信用卡诈骗等金融犯罪,扰乱社会秩序。

从1989年起,我国开始推行居民身份证件使用和查验制度。

居民身份证件规定,购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证件

的,处200元以上1000元以下罚款,或者处10日以下拘留。

有办案民警认为,与其带来的社会负面影响相比,这样的处罚力度实在太轻了,这也是身份证件非法买卖屡禁不止的主要原因。

对于居民身份证件的管理,除了可以行政处罚外,我国刑法第280条第三款规定:伪造、变造居民身份证件的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑。

2015年11月1日,刑法修正案(九)正式施行,首次明确了买卖居民身份证件的行为构成买卖身份证件罪,解决了长期以来刑法理论界存在的争议和实践中各地区定罪量刑的混乱。同时,将刑法第280条第三款的犯罪对象扩大到身份证件,并对身份证件的范围进行界定。其不是单指居民身份证件,还包括护照、社会保障卡、驾驶证,以及其他依法可以用于证明身份的证件。此外,增设罚金刑,弥补了原条款中犯罪分子违法成本低的漏洞。

此外,在刑法第280条后面,增加了一条使用虚假身份证件、盗用身份证件罪。关于盗用身份证件罪,是指在依照国家规定应当提供身份证明的活动中,盗用他人的居民身份证件、护照、社会保障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的证件,情节严重的行为。

值得注意的是,有专家对记者分析称,目前法律规定比较笼统,对于情节严重的标准,尚无司法解释予以明确。这导致现实中居民身份证冒用案虽然频发,但盗用身份证件罪的判决案例却寥寥无几。因此,国家立法机构应加快完善相关法律,司法机关也要加大打击力度。

据《法制日报》

高墙内的培训

杭州市应急管理局开展

“拘学同步”教育

本报讯 见习记者何良玉报道 近日,杭州市应急管理宣传教育中心与杭州市民拘留所签订了一项特殊的合作协议——共建“拘学同步”安全宣教培训模式。今后,这里的无证作业被拘留人员,将有机会接受考证培训。

据了解,杭州市拘留所2018年全年收拘15000人左右,其中因无证作业被拘留人员有580人。这批人大多文化程度不高,出去之后还要进行特种作业培训。

当天,“杭州市安全生产培训中心驻市拘留所宣传培训点”正式挂牌成立,并在现场开展了安全生产知识和法律法规宣传,以及应急救护知识技能、灾害逃生技能培训等。

同时,还对报考焊接与热切割作业和其他特种作业操作证的被拘留人员进行理论知识授课,提供便捷的培训、考试服务。

这里真凉爽



7月20日,不少市民在金华市人民广场防空洞纳凉点避暑。据了解,防空洞内配备休息长椅、除湿机、饮水机、电视机等设施。可供市民纳凉、看报纸、打牌、听音乐、聊天等。当天的最高气温达到了36℃,洞内温度估计在20℃左右,非常凉爽。通讯员孔德宾 摄

以改革创新为动力 做实“三大”普惠工程

(上接第1版)

瑞安市总工会以市职工服务中心和市工人文化宫为主平台,以重点镇街为主战场,整合区域内多项优势资源,画出一张基层工会阵地建设空间布局图,形成“1+1+N”职工活动阵地联盟。并同步推进阵地运行、管理使用、服务项目等制度,实现区域资源有效共享,2018年建成区域性职工服务活动阵地11家,活动场地面积18700平方米。

同时,坚持线上线下同步,强化工会“一网两微”阵地建设,深入开展“网聚职工正能量、争做中国好网民”主题活动,组建220人的网民宣传员队伍。深化“关爱小候鸟”计划,通过举

办夏令营开营仪式、公益课堂、“走进瑞安”人文之旅、职业体验小课堂及夏令营毕业典礼等五大活动,送出“小候鸟”公益课堂128节,受益职工及子女人数680余人。

另外,积极培育壮大协会力量,为厚植文化活动注入不竭动力。市总工会以市工人文化宫为平台,精心培育优秀职工文体团队,涌现出职工摄影协会、职工声乐俱乐部、职工书画院等10支高水平的职工文体团队,成为职工文化建设的“种子”。同时组织职工文体团队走基层活动,为一线职工免费送公益文体培训,全年送出文体培训102场,参训职工5862人次。

夏日里的“清凉守护者”

——记德清供电公司信通运检班班长胡天瑜

高温天气接踵而至,德清地区用电负荷连续攀升。为了保障德清电网的安全稳定运行,国网德清县供电公司全线备战迎峰度夏,守护全县人民的夏日清凉。今年41岁的胡天瑜正是这群可爱的“枕边风”中的一员,作为公司信通运检班班长,她一直坚守在电力信通一线,用一双精准的“电子眼”,守护着电网信息通信的安全运行。

德清供电公司信通班有一块显眼的电子显示屏,上面除了滚动播放德清县境内信息网络、通信网络的拓扑图,还有迎峰度夏的工作安排、轮值排班表等。胡天瑜说,高温天气一线抢修人员在烈日下作业很辛苦,我们更需时刻提醒自己担负的职责,为他们提供最好的信通支撑。

自2000年进入德清供电公司,通信、网络设施日常巡视、维护和检修是胡天瑜每天的“必修课”。一有故障发生,她都能迅速定位故障点,找出故障原因,并在最短的时间内恢复通信。连续两年,在省电力公司举行的信息系统技术人员比武中,胡天瑜都取得了佳绩。2018年,德清县供电公司开展地信大会保供电工作,她带领班组成员全力投入信通保障工作,奋战8个多月,圆满完成任务,荣获清县人民政府嘉奖。20年的艰苦历练造就了一身扎实的基本功,20年的辛勤付出换来了累累硕果,20年来凭借钻研和努力,胡天瑜先后获得了浙江省劳动模范、浙江省五一劳动奖章、“浙江省优秀职工”、“湖州市五一劳动奖章”、“湖州市十大杰出职工”、国网浙江电力“优秀共产党员”“十佳优秀女职工”等荣誉称号。

胡天瑜是胡天瑜的真实诠释。迎峰度夏期间,电网安全保障要求极高,加之信通工作专业性强、涉及面广,但胡天瑜总是胸有成竹。她将女性特有的细致和韧性融入到点滴工作中,小到信通机房每一台交换机、每一台服务器,大到整个德清电网传输网络、信息系统,她都了然于心。

“盛夏,我们电力人的工作就是要守护大家吹着空调吃西瓜。”胡天瑜笑着又投入到繁忙的工作中去。接下来她和她的团队将针对迎峰度夏、防台抗台等工作开展机房地毯式排查、防雷接地测试等工作,守护全县人民的清凉一夏。

茹楷文

高温天气接踵而至,德清地区用电负荷连续攀升。为了保障德清电网的安全稳定运行,国网德清县供电公司全线备战迎峰度夏,守护全县人民的夏日清凉。今年41岁的胡天瑜正是这群可爱的“枕边风”中的一员,作为公司信通运检班班长,她一直坚守在电力信通一线,用一双精准的“电子眼”,守护着电网信息通信的安全运行。

德清供电公司信通班有一块显眼的电子显示屏,上面除了滚动播放德清县境内信息网络、通信网络的拓扑图,还有迎峰度夏的工作安排、轮值排班表等。胡天瑜说,高温天气一线抢修人员在烈日下作业很辛苦,我们更需时刻提醒自己担负的职责,为他们提供最好的信通支撑。

自2000年进入德清供电公司,通信、网络设施日常巡视、维护和检修是胡天瑜每天的“必修课”。一有故障发生,她都能迅速定位故障点,找出故障原因,并在最短的时间内恢复通信。连续两年,在省电力公司举行的信息系统技术人员比武中,胡天瑜都取得了佳绩。2018年,德清县供电公司开展地信大会保供电工作,她带领班组成员全力投入信通保障工作,奋战8个多月,圆满完成任务,荣获清县人民政府嘉奖。20年的艰苦历练造就了一身扎实的基本功,20年的辛勤付出换来了累累硕果,20年来凭借钻研和努力,胡天瑜先后获得了浙江省劳动模范、浙江省五一劳动奖章、“浙江省优秀职工”、“湖州市五一劳动奖章”、“湖州市十大杰出职工”、国网浙江电力“优秀共产党员”“十佳优秀女职工”等荣誉称号。

胡天瑜是胡天瑜的真实诠释。迎峰度夏期间,电网安全保障要求极高,加之信通工作专业性强、涉及面广,但胡天瑜总是胸有成竹。她将女性特有的细致和韧性融入到点滴工作中,小到信通机房每一台交换机、每一台服务器,大到整个德清电网传输网络、信息系统,她都了然于心。

“盛夏,我们电力人的工作就是要守护大家吹着空调吃西瓜。”胡天瑜笑着又投入到繁忙的工作中去。接下来她和她的团队将针对迎峰度夏、防台抗台等工作开展机房地毯式排查、防雷接地测试等工作,守护全县人民的清凉一夏。

茹楷文